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Modificazioni ad a lcuni ruoli organici del 
personale del Ministero del tesoro e di uffici 
e aziende d ipenden t i ; 

P ro roga a t u t t o il mese di marzo 1911 
dell 'esercizio provvisor io degli s ta t i di pre-
visione della e n t r a t a e della spesa per l 'eser-
cizio finanziario 1910-11 che non fossero t ra -
do t t i in legge ent ro il 31 d icembre 1910; 

Proroga dell 'esercizio provvisorio del bi-
lancio del fondo per l ' emigrazione per l 'eser-
cizio finanziario 1910-11 a t u t t o il mese di 
marzo 1911. 

Si faccia la ch iama . 
R I E N Z I , segretario, fa la ch iama . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

te r rogaz ion i p resen ta t e oggi. 
DA COMO, segretario, legge: 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubbl ici sulle ca t t ive 
condizioni della s tazione ferroviar ia di Au-
gus ta sia r i spe t to ai v iaggia tor i sia r ispet to 
al t raffico commerciale. 

u Pasqua l e Libert ini ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 

minis t r i dei lavori pubblici e del l ' interno 
per sapere quali p rovved iment i si s iano presi 
per assicurare e soccorrere le popolazioni di 
Lucerehia e Quagl ie t ta (provincia di Avel-
lino) in seguito alla i m m a n e f r a n a manife-
s ta tas i in quei luoghi e che, pare minacci 
ora anche l ' ab i t a to di Lucerchia . 

« De Luca ». 

«11 sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min i s t ro dell ' i n t e rno se non creda neces-
sario ed urgen te di elevare a ques tu r a l 'u f -
ficio provincia le di pubbl ica sicurezza di 
Brescia. 

« Bonicelli ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro di grazia e giustizia per sapere se 
i n t e n d a - in a t t e sa di u n a comple ta modi-
ficazione ne l l ' i s t i tu to della Giurìa - acco-
gliere i vot i espressi in ques t i u l t imi giorni 
da var ie Giurìe, perchè sia a u m e n t a t a la 
diaria concessa ai g iura t i . 

« Bocconi ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

min i s t ro delle finanze per sapere se gli con-
st i che in occasione del l ' incendio recentissi-
m o a v v e n u t o allo s t ab i l imen to della Mani-

f a t t u r a dei t abacch i in Torino, lo s tabi l i -
men to si sia d imos t r a to insuff ic ientemente 
p remuni to con t ro i pericoli del fuoco, e qual i 
p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a p rendere per r ipa-
rare a ques to g rave s t a to di cose. 

« Pan iè ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro d ' a g r i c o l t u r a , i n d u s t r i a e commer-
cio per sapere a, che p u n t o si t r o v a l ' in-
chiesta de l ibe ra ta in to rno alle condizioni 
della Cassa m u t u a pensioni . 

« Meda ». 
P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni t e -

sté le t te s a ranno inscr i t te nell' ordine del 
giorno. 

Chiusura della terza votazione segreta. 
P R E S I D È N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione segreta, e invi to gli onorevoli segre-
ta r i a procedere alla numeraz ione dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Mi p e r m e t t o di f a r e una 

avver t enza così agli onorevoli colleghi, come 
agli onorevoli ministr i , ed è questa : che t u t t i 
l imit ino le loro d o m a n d e di inscrizione di 
nuovi disegni di legge nell 'ordine del giorno; 
perchè è inut i le chieder ciò, q u a n d o si ha la 
certezza che non x>otranno essere vo ta t i . 

D E LUCA P A O L O A N A N I A . Chiedo 
di par la re . 

P R E S I D E N T E . P r i m a di dar le f aco l t à 
di par lare , ci sono a l t re cose da decidere. 

D E LUCA P A O L O A N A N I A . Ma non 
sarebbe sul l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . I n t a n t o nel l 'ordine del 
giorno della seduta an t imer id i ana di do-
mani. figureranno i due disegni di legge non 
discussi oggi: « P r o v v e d i m e n t i a f avore del-
l ' indust r ia del pe t ro l io» ed « A m p l i a m e n t o 
del silurifìcio di San Bar to lomeo ». Ino l t re 
il Governo chiede che siano inscr i t t i nello 
stesso ordine del giorno i seguent i disegni 
di legge: 

Costi tuzione in comune della f raz ione 
di Bompensiere ; 

Assegnazione s t raordinar ia per l ' im-
p i an to della i l luminazione elet t r ica nella 
sede del Ministero del l ' i s t ruzione pubbl ica ; 

Termine per la iscrizione del personale 
della f e r rov ia r i s c a t t a t a P a l e r m o - M a r s a l a -
Trapan i a l l ' i s t i tu to di p rev idenza per il per-
sonale delle ferrovie di S ta to ; 

P r o v v e d i m e n t i per la c i t tà di Napoli ; 


